

中央包容反對派 守法愛國可參選

落實
愛國者治港

中央及特區政府按照憲法和基本法推動香港民主發展的決心一直都十分清晰，但攬炒派近日將中央完善香港選舉制度抹黑成「收窄」香港「民主派」中人的參選空間云云。國務院港澳辦常務副主任張曉明於3月12日在國新辦記者會上明確表示，中央強調「愛國者治港」，不是說要在香港的社會政治生活當中搞「清一色」，反中亂港分子和反對派特別是「泛民主派」是不能簡單畫等號的，反對派特別是「泛民主派」裡面也有愛國者，他們將來仍然可以依法參選、依法當選。香港文匯報翻查資料，證明中央對反對派參政一直抱着持平、包容的態度。多名政界人士接受香港文匯報訪問時表示，特區政府以至中央政府向來都歡迎並聽取不同意見，但前提是不能超越「底線」，「民主派」能否參選，真正的關鍵在於他們自己。

●香港文匯報記者 鄭治祖

延選容許延任 攬炒搞事無停

特區政府去年因應疫情宣布押後立法會換屆選舉，考慮到選舉延期令香港未來一年出現立法機關「真空期」，行政長官林鄭月娥因此向中央政府呈交緊急報告。全國人大常委會於去年8月11日表決通過香港第六屆立法會繼續履職不少於一年的決定。攬炒派立法會議員在原本任期內可謂「作惡多端」。2019年的黑暴期間，攬炒派立法會議員屢次利用議會平台煽動黑暴，甚至鼓吹支持者罷工及包圍立法會，企圖以癱瘓立法機關運作逼迫特區政府回應所謂「五大訴求」，更有攬炒派議員為暴徒引路，任由暴徒破壞立法會大樓。

內會選舉主席程序的權力，與其他攬炒派議員合作拉布，令內會停擺逾7個月，大量涉及民生和經濟發展的議案因此遲遲未能通過。同年5月起，多個攬炒派政黨更公開表明反對香港國安法的實施。在全國人大常委會作出立法會議員延任不少於一年的決定後，特區政府發言人及立法會主席梁君彥當日表示，現屆議員延任後毋須再次宣誓，更呼籲不同政治光譜的議員能利用延任的時間理性溝通，履行憲制責任，帶領香港走出困局。是次全體立法會議員獲得延任的決定和安排，反映中央政府和特區政府希望他們善用時間，減少爭拗，齊心帶領香港走出困局，惟攬炒派不放棄政治炒作，最終集體「鬧辭」。

勾連黑暴謀奪權 引路毀立會
2019年10月立法會復會後，時任公民黨立法會議員的郭榮鏗更濫用主持

危害國家安全

DQ勾外亂港 依法裁定失格

攬炒派抓起2019年連串黑暴事件，部分擔任立法會議員者，不斷包庇、縱容黑暴分子打砸燒。在議會外，他們鼓吹「港獨」，煽動非法集結，到暴亂前線利用議員身份阻撓警方執法，散播抹黑警隊以至特區政府的訊息，更乞求外國制裁特區甚至中央政府；在議會內，他們通過拉布、暴力衝擊等手段阻撓法案的審議，企圖拖垮特區政府。全國人大常委會於2020年11月11日就香港特區立法會議員資格問題作出決定，指明香港特區立法會議員一經認定宣揚或支持「港獨」主張、拒絕承認國家對香港擁有並行使主權、尋求外國或者境外勢力干預香港特別行政區事務等行為，即時喪失立法會議員資格，而決定適用於原定舉行的香港特區第七屆立法會選舉提名期間因相關情形被香港特區裁定提名無效的第六屆立法會議員，及今後參選或者出任立法會議員者。特區政府同日宣布，依據全國人大常委會的有關決定，於早前被選舉主任DQ的

楊岳橋、郭榮鏗、郭家麒及梁繼昌即時喪失立法會議員資格。其中，楊岳橋和郭家麒曾致函美國眾議院議長佩洛西等人，乞求美國國會盡快通過所謂的「香港人權與民主法案」，意圖損害國家主權；郭榮鏗身為公民黨執委成員，明顯認同公民黨無差別地否決所有政府提出的立法建議、任命、撥款申請及財政預算的建議，沒有真正忠實地行使立法會議員的角色和職責；梁繼昌更曾赴美乞求美國政府制裁香港特區政府，並準備建議美國政府制裁香港特區的官員名單。

未經法定程序 再惡劣仍保席位

事實上，只有該4名法律程序認定、嚴重影響特區政府運作者被取消立法會議員資格。其餘的攬炒派議員，雖多年來都持逢中必反的立場，更在立法會肆意拉布，但因未經特區政府的法定程序確定其喪失資格而「逃過一劫」，顯示特區政府完全是依法辦事。

宣誓風波只DQ瀆誓者

香港立法會地區直選目前採用的比例代表制，為少數激進勢力提供了進入體制的機會，但中央政府和特區政府過往並無因為這些激進分子的立場而不准許他們參選，反而是這些激進分子執意挑戰中央權力和基本法，才導致其失去立法會議席。2016年，立法會選舉的九龍西選區共有6個議席，「青年新政」前成員游蕙禎最終以7.4%的得票率循末席進入議會；「社民連」梁國雄和「青年新政」前成員梁頌恆等激進分子，亦分別在新界東選區取得進入議會的末席和尾三的議席。這些僅代表少數極端意見的參選人進入立法會後不僅無理性議政，反而在立法會議員的就職宣誓期間公然瀆誓，例如在誓詞中加入「香港民族」「開創自決」等字眼，甚至在宣誓期間展示「香港不是中國(Hong Kong is not China)」的「港獨」旗幟，而這些激進分子最後亦因瀆誓，相繼被法庭裁定喪失議員資格。其他攬炒分子在選舉中的得票率亦十分低，例如在九龍西選區中取得尾二議席的民主黨黃碧雲，其得票率僅約9.34%，但由於無瀆誓，即使他們過往經常提出反政府主張也能繼續擔任議員。

作亂議員長撈 無被炒卻「鬧辭」

攬炒派多年來一直聲稱中央政府和特區政府打壓「民主聲音」，近日更抹黑中央完善香港選舉制度是要「收窄」他們的參選空間，但事實上，不少攬炒分子過往都擔任過議員，部分人更擔任議員逾20多年。香港首屆立法會只有近六成議員為建制派，即使不計算當時報稱「獨立」的吳靄儀，民主黨、前線、街工、民權黨等當時主要的攬炒派政黨在立法會已擁有18個議席。其中，民主黨涂謹申及街工梁耀忠更自本港第一屆立法會開始已擔任議員，至去年11月攬炒派「鬧辭」後才離開議會。

攬炒區員煽「獨」 大部分照「糧支」

攬炒派為奪取香港管治權，過往就利用不少卑劣手段干擾選舉，2019年的區議會選舉就是最典型的例子。「佔中三丑」之一的戴耀廷早於2017年提出所謂「風雲計劃」，公然聲稱要培育逾百名「風雲戰士」參與2019年的區議會選舉，攬炒派更於選舉前煽動黑暴，通過暴力、造謠等多種卑劣手段蠱惑市民，最終竊據絕大多數的區議會議席。因應選舉結果，在區議員選舉中勝出的大部分人都能夠上任，惟攬炒派把持區議會後，嚴重歪曲區議會的功能，甚至利用公帑播「獨」、撕裂社會，令大批市民怨聲載道。去年多名「抗爭派」區議員更牽頭組成所謂「香港公民議政平台」，企圖形成一個「在野影子議會」，以聚集反對派的政治力量向政府施壓，但最終因內部不和而宣布終止籌備工作並解散籌委會。雖然這些攬炒派區議員多次侮辱政府官員、公然反對香港國安法，甚至抹黑國家和香港的抗疫工作，但特區政府至今僅要求他們不要散播失實訊息，及表明不會向他們發還並非用於區議會職務所需的運作開支，並無取消他們的區議會議席。

「民主派」接受「愛國者治港」可依法參選

全國人大就完善香港選舉制度作出決定，攬炒派連日來聲稱此舉會「收窄民主派的參選空間」，令香港議會日後變成「清一色」云云。多名政界人士接受香港文匯報訪問時反駁，完善香港選舉制度絕非對反對派趕盡殺絕，並強調中央對反對派參政的態度一向相當包容，相信只要「民主派」參選人不危害國家安全，接受「愛國者治港」及遵守相關法律規未來仍可參選，關鍵在他們自己要把握好言行。

政界：攬炒變本加厲越紅線

新民黨主席葉劉淑儀表示，相信在完善香港選舉制度後，社會仍有很多來自不同政治光譜的人參選，只要他們不危害國家安全也會擁有支持者，因此這絕非是對反對派趕盡殺絕。同時，建制派議員也要面對選民、市民及傳媒的監察，因此香港日

後的議會絕對不會變成「清一色」。葉劉淑儀並指，中央過往對反對派參政的態度相當包容，多年來地區民選議席持續增加，亦提出了2017年特區行政長官普選的目標，只是反對派自己不斷拉布，甚至危害國家安全，才有需要完善香港的選舉制度。新界鄉議局主席、立法會議員劉業強表示，以往中央對於反對派參政都是採取善意及開放態度，期望彼此互相合作，攜手推動香港發展，可惜反對派近年變本加厲，「港獨」、黑暴及攬炒分子甚至透過香港選舉制度的漏洞進入議會平台，濫用議事程序癱瘓議會，企圖奪取香港管治權

和危害國家安全。

全國政協委員、立法會金融服務界議員張華峰表示，反對派日後的參選空間，關鍵是他們自身是否接受「愛國者治港」及遵守相關規範。香港特區過往一直維持高度自治，惟反對派不懂珍惜，在立法會內肆意拉布，阻礙議會審議惠及本港房屋、教學、經濟等方面發展的法例，甚至赴美乞求美國政府詆譭國家和香港。民建聯副主席周浩鼎批評攬炒派危言聳聽，並坦言中央過往一直對攬炒派很寬容，但2019年他們無所不用其極地分裂國家，中央今次完善香港的選舉制度是為了防止再有危害國家安全的人進入特區管治層面。未來成立的候選人資格審查委員會必將依法審視參選人是否符合資格條件，不認為反對派參選人若符合相關條件會不能參選。



圖為攬炒派「拉黑布」搞亂議會。資料圖片



圖為譚文豪在黃大仙阻差。資料圖片

左起：郭榮鏗、梁繼昌、郭家麒、楊岳橋。資料圖片



圖為攬炒政棍林卓廷、陳志全等人由囚車押返收押所。資料圖片



圖為攬炒政棍朱凱迪與伍健偉等人由囚車押返收押所。資料圖片



圖為攬炒政棍楊岳橋由囚車押返收押所。資料圖片



圖為民主黨等人「鬧辭」做騷。資料圖片